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VERBALE DELLA SEDUTA DELL’11 MAGGIO 2022 CONVOCATA ORE 12.00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione   verbali sedute precedenti;

2) Approvazione del Regolamento di disciplina della Tassa sui Rifiuti (TARI);

3) Approvazione  delle  tariffe  ai  fini  della  Tassa  sui  Rifiuti  (TARI)  anno  2022  e  presa
atto piano finanziario;

4) Varie ed eventuali.

Sono presenti i consiglieri:
Nives  Spattini,  Cesare  Bassani,  Marco  Barilli,  Mauro  Lancioni,  Elisa  Serponi,  Giuseppina
Andreazzoli, Roberta Crudeli.
Presiede Nives Spattini.
Partecipano  ai  lavori  della  seduta  il  dirigente  Massimiliano  Germiniasi,  la  dipendente  Alessia
Giannarelli e il dipendente Tiziano Grassi
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

La Presidente Spattini apre la seduta.
La dipendente Giannarelli partendo dal punto 2 dell’ODG afferma che il Regolamento di disciplina
della  Tassa  sui  Rifiuti  (TARI)  rispetto  a  quello  dello  scorso  anno  ha  mantenuto  le  medesime
esenzioni  e  riduzioni,  si  è  adeguato  invece alla  normativa.  Sono state  mantenute le  esenzioni
covid. Precisa che l’unica modifica al testo proposto è un’aggiunta suggerita dai Revisori all’articolo
22 comma 1 dove dopo a Euro 326.000,00 è stata aggiunta la frase “il cui importo complessivo per
la generalità dei beneficiari è compreso negli stanziamenti di spesa del bilancio”.
Un’altra differenza,  rispetto scorso anno,  riguarda la scadenza della  prima rata della  TARI  che
quest’anno sarà il 31 agosto. Conclude dicendo che altre modifiche non ve ne sono state. 
La consigliera Andreazzoli chiede la motivazione per cui sono state modificate le scadenze delle
rate.
La dipendente Giannarelli risponde che la scadenza del 15 dicembre è stata stabilita dalla legge. 
La consigliera Crudeli chiede quando scadeva lo scorso anno la prima rata delle TARI.
La dipendente Giannarelli risponde il 31 luglio. 
La consigliera Andreazzoli chiede la motivazione dello spostamento della prima rata dal 31 luglio al
31 agosto.
La  dipendente  Giannarelli  risponde  che  tale  slittamento  è  determinato  da  una  decisione
dell’Amministrazione e afferma che per le tariffe 2022 vi è mediamente una leggera riduzione. 
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La consigliera Andreazzoli chiede se la riduzione riguardi tutti.
Prende la parola il dott. Germiniasi dicendo che il PEF complessivo netto è di 14  milioni 422 mila
invece lo  scorso anno era pari  a  14 milioni  652 mila.  Afferma che mediamente c’è  un minor
impatto ma non su tutte le categorie. Continua dicendo che, rispetto agli anni precedenti, il PEF
validato da ATO varrà anche per l’anno 2023 e per il 2023 sarà ancora più basso per ARERA. 
La  consigliera  Andreazzoli  chiede  da  cosa  derivano,  nel  piano  economico,  i  200  mila  euro  di
differenza.
Il dott. Germiniasi risponde che si tratta di una riclassificazione del consuntivo 2020 del Comune e
soprattutto di Nausicaa e del Cermec che ha generato una riduzione complessiva del valore.
La consigliera Andreazzoli chiede quali siano stati i costi che si sono ridotti.
Il dott. Germiniasi risponde che in particolare si tratta del Cermec per il porta a porta iniziato nel
corso del 2020.
La  dipendente  Giannarelli  afferma  che  si  parte  dal  consuntivo  2020  ma  si  può  tener  conto
comunque della ulteriore riduzione del Cermec 2021, pertanto se nel 2020 vi erano ancora costi
alti si poteva comunque tenere in considerazione la riduzione 2021 per il 2022.
Il consigliere Bassani interviene dicendo che grazie alla differenziata si è riusciti a risparmiare e
questo ha potuto generare una riduzione della TARI.
La consigliera Andreazzoli afferma che in 5 anni è stato recuperato solo un 20%.
Il  consigliere  Bassani  sottolinea  come  l’Amministrazione  sia  stata  lungimirante  nel  conferire
l'incarico di direttore, presso il Cermec, all’ing. Ciacci.
La consigliera Andreazzoli precisa che la differenziata nel Comune di Carrara era già iniziata diversi
anni prima e l’Amministrazione degli ultimi 5 anni ha portato avanti ciò che era già stato avviato
dalle precedenti Amministrazioni.
Il consigliere Bassani evidenzia che la partecipata Cermec abbia avuto negli ultimi anni un notevole
miglioramento. 
La consigliera Crudeli rimarca che il merito di ciò non è dovuto all’Amministrazione attuale.
La Presidente Spattini prende la parola riportando la Commissione sul tema da trattare in questa
sede.
La  consigliera  Andreazzoli  chiede  se  il  risparmio  derivante  dalla  differenziata  porterà  a
determinare una tariffa TARI rapportata a ciò che viene conferito.
Il dott. Germiniasi risponde che tale argomento non è di competenza del Settore Entrate ma la
competenza è del Settore Ambiente, in quanto collegato all’organizzazione del servizio.
Il consigliere Bassani puntualizza che l’obiettivo sia quello della tariffa puntuale.
La consigliera Andreazzoli afferma che al momento la tariffa puntuale non può essere applicata in
quanto in alcuni bidoni si conferisce attraverso la chiavetta.
Il consigliere Bassani sottolinea che la tariffa puntuale si applicherà, come affermato dall’Assessore
Scaletti in altre sedi, a partire dal 2024/2025. 
La consigliera Andreazzoli ribadisce che secondo lei ciò non sarà possibile.
Il consigliere Lancioni prende la parola dichiarnado che l’attuale Amministrazione su tale tema ha
fatto molto rispetto al passato. Cita il proprio esempio dicendo che lui abita a Marina e la situzione
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5 anni fa era disastrosa. Precisa che per il proprio gruppo la gestione dei rifiuti è stata da sempre
un obiettivo e una “stella”. In concreto sono stati raggiunti importanti risultati.
La consigliera Andreazzoli rimarca che le tariffe TARI non sono diminuite, prosegue dicendo che la
domanda che ha rivolto durante la seduta era una domanda precisa in quanto con i travasi non si
capisce chi paga di più e chi paga meno.
La Presidente Spattini mette ai voti il punto 2 Approvazione del Regolamento di disciplina della
Tassa sui Rifiuti (TARI):
Favorevoli  4 (Nives  Spattini,  Cesare  Bassani,  Marco  Barilli,  Mauro  Lancioni);  Astenuti  3  (Elisa
Serponi, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno. 
La Presidente Spattini mette ai voti il punto 3  Approvazione delle tariffe ai fini della Tassa sui
Rifiuti (TARI) anno 2022 e presa atto piano finanziario:
Favorevoli  4 (Nives  Spattini,  Cesare  Bassani,  Marco  Barilli,  Mauro  Lancioni);  Astenuti  3  (Elisa
Serponi, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli); Contrari nessuno. 
La Presidente Spattini dichiara che la Commissione sarà riconvocata per approvare tutti i verbali
non ancora approvati.

Seduta terminata alle ore 12.35

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to La

 Presidente della Commissione 2^ 
Nives Spattini

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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